



徐鉴华的办公桌还保留着原样。
吴震宁 摄

朋友同事至今不愿相信因公牺牲的交警徐鉴华已经离开了 “他原本订了9日的机票去看女儿”

警方称将继续加强对超限超载行为的整治

□记者 吴震宁
通讯员 邱策 高炎飞

前天傍晚，慈溪市公安局交通大队城区中队民警徐鉴华在执勤中被一辆工程车撞倒并碾压，经医院抢救无效于当晚因公牺牲。昨天下午，慈溪市公安局召开了新闻通气会，通报了最新调查情况：强行冲卡并碾压交警的司机刘某某，当天为某建筑工地送材料，驾驶的车辆核定载重为12.3吨，当时实际装载了46吨多石头。为逃避检查，遂不顾民警指挥，强行冲卡，最终酿成悲剧。目前，刘某某已被刑事拘留，案件还在进一步调查中。

警方表示，车辆超限超载，是严重的交通违法行为，对人民群众的生命财产安全是极大的威胁，下一步将继续加强对超限超载行为的整治，以维护道路交通安全。

1 同伴还原现场那一瞬间

“徐鉴华出事的时候，我就在他身后几米远，这一切来得实在太突然。”慈溪市山街道综治办主任马育校昨天向记者还原了那让他悲痛万分的一瞬间。

前天18时10分左右，他和徐鉴华等4人在慈溪市前应路与景观大道交叉口设卡，开展车辆超限超载联合整治工作。这一区域的道路环境比较复杂，是一个中间设有大转盘的五岔路口。

大概在20多分钟后，一辆装满石块的工程车从杨梅大道自南往北向设卡的卡点驶来。当

时，身着警服和反光背心的徐鉴华迅速上前示意该车靠边接受检查。

“虽然这辆车是绕着大转盘刚转弯出来的，但车速比较快，并且在徐鉴华示意之后，也没有要减速靠边停车的意思，反而向左侧打了一把方向。”马育校说，徐鉴华随后上前，拍了一下该车的右侧副驾驶车门。“就在此时，他被撞倒了，而且工程车还从他身上碾了过去，朝西驶去。”

目睹这一幕，马育校顿时惊呆了。“就那么几秒钟时间，我一反应过来之后，就立即朝徐

鉴华倒地的地方跑了过去，并掏出手机拨打110、120。而另一位路政的同志也马上驱车追赶那辆肇事的工程车。”马育校回忆道，那一刻，他只能无助地待在徐鉴华身旁，期盼急救车尽快赶来。至于工程车在之后是如何被截停的，他根本已无暇顾及。

至于很多人微博、微信朋友圈所传“撞交警肇事者逃逸中又撞死一个路人”的消息，警方已经辟谣，该不实消息所附白衣黑裤女子躺在公路上的照片，经查是另一起交通事故的现场照。

2 他完全可以不出这趟勤

“18时50分不到，急救车就到了现场，只用了5分钟就将人送到了我院急诊科距离抢救室最近的东门外。”昨天上午，慈溪市人民医院办公室胡主任告诉记者。等徐鉴华被送进抢救室时，负责抢救工作的该院急诊科、骨科、麻醉科医护人员，已经等候在那里，随即展开了抢救。但是，徐鉴华伤势实在太重，已没有了生命体征，“我们抢救人员能做的实在是太有限了。”

胡主任说，在1个小时40分钟的全力抢救过程中，抢救室外不断有徐鉴华的家属、同事以及慈溪市的相关领导赶来，人们都在静静地期盼着他能够被抢救过来。“虽然大家几乎已经清楚，这样的希望实在是太渺茫了。”

黄惠君是徐鉴华所在城区中队的指导员，他是在当天19时04分接到徐鉴华出事的电话的。当正在参加业务培训的他赶到医院的时候，徐鉴华已经进了抢救室。

“大嫂（徐鉴华的老婆）和他们亲戚比我晚到一步。大嫂身体不好，我怕她受不了，就赶紧和同事一起安抚她。”黄惠君说，为了不让大嫂承受这巨大的打击，在他们得知徐鉴华已经牺牲之后，大家都不敢立即告诉她实情，而是强忍着悲痛陪护了她一夜。

昨天下午，黄惠君告诉记者，1962年7月出生的徐鉴华一个月前才刚刚调到浒山街道交管站。“中队这么安排，是希望他不用跟在中队里一样再那么辛苦。可没想到他还是一有任务

就抢在前头，生怕大家受累，自己却把活揽下了。”黄惠君说，按照惯例，这种执勤工作是不会让这个年纪的老同志去的。

在黄惠君的心目中，徐鉴华就像自己的师父一样，十年如一日地关心帮助着同事们。在城区中队2楼206室民警办公室里，徐鉴华的警用设备、办公用品，一如他调到交管站去以前这样。

“很多民警都跟我一样，对这个办公室有着深厚的感情。徐师父在这里呆了快10年了。不知道多少次，他和我们在一起在里面谈心、谈业务。”黄惠君说到这里，几近哽咽。

他说自己和很多中队同事一样，至今不愿相信，这位老大哥、好师父已经离开了大家。

3 不敢相信老大哥已离开

至今不愿相信老大哥已经离开的，还有协警杨冬冬。

今年3月初，杨冬冬的母亲被查出患了癌症，时日不多，而他的妻子此时又身怀六甲。杨冬冬要照顾她们，只好向中队领导说明情况，请了长假。

令他没有想到的是，徐鉴华却在此时悄悄找到了他，还拿出一万多元钱，让他好好照顾家人。“我只是一个在辖区路段执勤的协警，在此之前我们甚至可以说是素不相识。”杨冬冬说，后来他才知道，是自己去找领导请假时，徐鉴华偶然听到了他的情况，而马上决定要帮助他的。

更让杨冬冬感动的是，徐鉴华还发动全中队民警一起为他捐款。在他母亲住院期间，更是多次到病房去探望老人

家。“这么好的人，谁会相信他已经不在了呢？”

采访中，记者接到了一个陌生号码打来的电话：“我只是一个和徐鉴华相识的友人，打这个电话，我只是想作为一个普通市民，让大家了解真实的徐鉴华。”

这位不愿意透露姓名的男子，通过朋友辗转打听到了记者的电话，说自己悲痛之下不吐不快。

他告诉记者，大家都很清楚，徐鉴华调到浒山街道交管站其实是让这位从警33年的老同志，可以少出点外勤，好好歇一歇的。“但是，敬业爱岗，这个词用在他身上一点都不含糊。”他说，“他们的女儿其实刚刚怀孕。我知道的，他已经订了这个月9日的飞机票，打算去南方看望女儿。可是……”

原生态玛卡+枫斗，夏季滋补双雄

炎炎夏季，热气、湿邪并行，人体出汗多，要消耗大量的体液，以至于阴虚人群大增。铁皮石斛是夏季清暑热、调阴虚的不二之选。中医讲究阴阳双补才养生，吃玛卡搭配铁皮枫斗，既能滋阴对抗暑热，又能起到1+1大于2的作用，是当下最流行的滋补方法之一。

玛卡和枫斗怎么吃？
推荐方法：枫斗和玛卡分别打粉后，按照3:5的比例冲水服用，玛卡每天建议服用量为10克左右。此外，原生态玛卡切片，还能泡茶、泡酒、炖汤、煮粥，都能吃出健康好滋味！

玛卡建议适用人群有哪些？
1.经常感觉疲劳的成年男性；
2.更年期、精神不振、抑郁症状者；
3.腰膝酸软、脱发、虚/盗汗、失眠多梦、力不从心者；
4.前列腺疾病人群，荷尔蒙水平下降、记忆力减退、衰老加速者。

玛卡 特价0.4元/克 (购500克赠送50克)
雁荡山鲜枫斗150元/斤 (铁皮石斛特价0.8元/克)

宁波麦云参茸商行2015夏季养生300余种滋补品等您选择
地址：镇明路611-613号（鼓楼对面100米）电话：81190227